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Tarthatatlan állapot.
A községi közgyűlésben folyó hó 18-án 

tárgyaltatott volna Sóhlya Gyula jegyző" 
önálló indítványa a bokros eltöltését ille­
tőleg.

E lap múlt számában igen tartalmasán 
és megdönthetetlen érvek lclhozása mel­
lett vezércikkünkben volt szó a bokros 
eltöltésének lehetetlenségéről.

Nagyon jól tudtuk, hogy habár Sóhlya 
Gyula belement volna is az indítványá­
nak tárgyaltatásába, már ott, a községi 
közgyűlésben vereséget szenvedett volna 
az indítvány következtében.

De éppen azért, mert múlt számunk­
ban oly meggyőző érveket hoztunk fel, 
hogy azt megdönteni senki sem bírná, 
visszavonta Sóhlya Gyula jegyző az in­
dítványát azon megokolással, hogy nem a 
Csongrádi Újság cikkébeni creek meggyőző ha­
tása következtében, hanem miután ű maga is 
meggyőződött a bokros eltöltésének tehetetlensé­
géről, indítványát visszavonja, de kívánja, hogy 
jegyzőkönyvbe vétessék az, hogy a bokros eltöl­
tését tisztán csak az akadályozza, hogy a Tisza- 
Köröszugi ármentesitö társulat akkori mérnöke 
a gátat annyira kitolta, hogy ezzel a bokros 
eltöltését lehetetlenné tette és ebből kifolyólag a 
városnak mérhetetlen kárt okozott.

Természetesen mint mindig, Sóhlya 
Gyulának az a szokása, hogy ha nincs 
is oka, de valakit támadnia kell.

Ebből az ügyből is kifolyólag nevet 
említett a közgyűlésen és Ludrovai Tóth 
István mérnököt támadta azért, hogy a 
Tisza-Küröszugi ármentesitö társulat gát­
ját kitolva igen nagy kárt okozott Cson­
grád községnek. Furcsa, akkor is Sóhlya 
Gyula jegyző volt a városnak a feje, 
miért nem emelt kifogást az ellen a vá­
ros érdekében.

Hiába minden mosakodás, elmúlt már 
az az idő, amikor mindenki hitt és bá­
mulattal volt eltelve a jegyzőnk képességei 
iránt.

Ez az utolsó indítványa is az önérdek 
szüleménye volt, mint mindig. Társadalmi 
viszonyaink ziláltságát is körülbelül neki 
köszönhetjük. Eszközül felhasznált min­
denkit és a legválságosabb pillanatokban 
cserben hagyta őket.

Az új idők beálltának eljövetelét meg- 
érezve, a lcgháládatlanabbul ott hagyta 
pártját is, mint egyik lcgagilisabb vezér- 
embere. Nagyon sajnos, hogy ezt is ne­
künk kell szemére vetnünk, mert amint 
látszik, volt pártja ma sem ocsúdott fel 
e háládatlanság legnagyobbikára.

Igen jól tudjuk, hogy a községi válasz­

tások után elkezdett kacérkodni a 48-as 
pártiak egynémelyikéVel csak azért, hogy 
neki uszítsa Ludrovai Tóth Istvánnak 
mint bírónak, mert már akkor látta azt, 
hogy a bukros eltöltési eszméjének egye­
dül csak ő áll útjában.

A fondorkodás sikerült, de az eltöltés 
eszméje csütörtököt mondott. Hamarább 
be volt már annak az útja vágva, sem­
mint Sóhlya Gyula felébredt.

Az egészben az a nagyszerű, hogy 
a községi közgyűlésen kinyilatkoztatta 
azt, hogy nem azért (vonja vissza az in­
dítványt, mert a Csongrádi Újság meg­
győzte, hanem maga is meggyőződött 
annak lehetetlenségéről.

Hát nem hallatlan abszurdum ez ? ! 
Hogy valaki csak aztán győződik meg 
indítványa lehetetlenségéről, amikor már 
azt megtette. ;

Ez furcsa világot vet a rég múlt időkre ! 
Talán a hajóhíd mizériáinál is későn jött 
a jegyző úr jobb eszméi ?

Szóval az egészből az tűnik ki, hogy 
nekünk olyan jegyzőnk van, aki nem 
viseli szivén e város ügyeit-bajait, hanem 
mindenben alantasabb érdek vezeti. Ne­
künk nem ilyen jegyző kell. Ez az álla­
pot tarthatatlan azért, mert azt tovább 
nem tűrhetjük, hogy egész városunk ad­
minisztrációja egy olyan embertől függjön 
beleszólás nélkül, aki az összközönség 
érdekeit kellőleg nemhogy megvédelmezné, 
hanem ellen kezűleg azon van, hogy men­
tői nagyobb kiadásokba belevive, az el­
adósodással a tünk szélére juttassa.

A helybeli 48-as párt helyi politikájá­
nak egyik sarkalatos pontja a rendezett 
tanács visszaállítása. Kérdjük, talán alszik 
a 48-as párt. hogy a községi választások 
óta jóformán semmi neszét sem halljuk? 
Persze beültek a zsíros hivatalokba (De 
még milyen zsíros!), átaludjék a napokat 
úgy gondolkozva, hogy üsse kő, mi el­
értük célunkat, lármázzon az, aki kint 
maradt.

Nem úgy van uraim, a kitűzött cél 
érdekében tessék a további lépéseket is 
megtenni. Igazán furcsa, de úgy van, 
hogy fel kell tennünk legjobb embere­
inkről azt, hogy céljaikat elérve nem kí­
vánnak tovább lépéseket tenni városunk 
felvirágoztatását célzó törekvésekben.

Már pedig beláthatja mindenki, hogy 
a mostani állapot tarthatatlan. Amióta 
városunk visszasüllyedt nagyközséggé, a 
fejlődésben is visszamaradt. Ez a régi 
állapothoz való visszatérés nagy hiba 
volt. De ha már megtörtént, még mindig 
lépést tarthatott volna városunk a többi

várossal, ha olyan jegyzőnk lett volna, 
aki minden önérdek nélkül a községet 
érintő ügyekben a helyzet magaslatára 
emelkedett volna.

De ennek ellenkezője történt és éppen 
ezért szomorúan konstatálhatjuk azt. hogy 
Sóhlya Gyula jegyző személyében látjuk 
legnagyobb akadályát községünk fejlődé­
sének, aki községünk társadalmi viszonyait 
is összekuszálva, a község ügyei be ni 
előrehaladást megakadályozta mindig csak 
azért, hogy a torzsalkodás zavarosaiban 
halászgatva, a saját pozícióját megerő­
sítse fölfelé, hogy korlátlanul uralkodhas­
son lefelé, amely uralkodás nemhogy 
emelte volna Csongrád községet, hanem 
a régebbi nivon alul süllyesztette.

E legutóbbi indítványával is megakarta 
károsítani Csongrád közönségét, amennyi­
ben annak sikerülte esetén állattenyész­
tésünket teljesen megsemmisítette volna. 
A bokros pusztának örök időkig leendő 
fentartása Csongrád gazdaközönségére 
nézve életkérdés. Ezt Sóhlya Gyulának 
mint jegyzőnek tudnia kellett volna. Ha 
ezt nem tudta, úgy a község ügyeinek 
vezetése személyét nem illeti meg. Ha 
pedig tudta, úgy a közönség és a köz­
ség iránti rosszakaratát mutatta meg ez 
indítványával s egyszersmind elárulta azt 
is, hogy az tisztán az önérdek szüleménye 
volt, az összközönség érdekeinek ellenében.

A közgyűlésen az indítványát vissza­
vonva felhozta azt is, hogy nem a Cson­
grádi Újságból tanulta meg, hogy a bok­
ros pusztát csak nagy költséggel lehetne 
eltölteni és alig maradna mentesített te­
rület.

Ez a kijelentése igazán érthetetlen volt 
azon ténnyel szemben, hogy mindaddig, 
amíg lapunkban az egész ügy teljesen 
meg nem volt világítva, az indítványt 
tevő sem tudta és csak azután jött rá 
az abban foglaltakra.

Nézetünk erre nézve csak az, hogy 
habár rosszul esik is az ellenség érveit 
elfogadni, inkább bevallja az ember azt, 
hogy igenis abból tanult, semmint nyil­
vánvalóvá váljék az, hogy az indítvány 
fólülctcsségénck esett áldozatul.

Persze még most is azt hiszi Sóhlya 
Gyula, hogy ha már húsz év óta azt 
tett amit akart és olyan politikai műve­
leteket tehetett, melyekkel a volt főispá­
noknak tekintélye Pécs felé emelkedett, 
ma is félrevezethet mindenkit és az elöl­
járóságot fumigálva önhatalmúlag viheti 
az ügyeket a közgyűlés elé, hogy ott 
meglepve mindenkit, azt keresztül vigye.

Lejártak már a jó idők. Nem hisz már

A női szépség elérésére, tökéletesítésére 
és fentartására legkitű­
nőbb a Balkányi-féle 

KapmetgrendeihStán Balkányi Lajos a „Megváltódhoz címzett gyógyszertárában Csongrádon.
Kamilla-krémé, Egy tégely ára 
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senki sem. A vakmerőségét kitanulva, 
nem imponál senkinek. Hogy ez utóbbit 
mily tökélyre vitte, például egy legutóbbi 
esetet hozunk lel.

Két évvel ezelőtt képviselőnk megvá­
lasztatása napján többek előtt gyalázó 
kifejezéseket használt, sőt a megbízó 
levelet egy tűzoltó által kézbesítette a 
megválasztott képviselőnek. S két év 
múlva mit láttunk ? Azt, hogy meg­
választatta magát választási elnöknek és 
a választás lezárása után a megbízást, 
az idők változása következtében, az általa 
már a föld poráig lerángatott képviselőnek 
dicsőítő szavak kíséretében adta át.

Nohát az olyan ember, aki önérzetével 
ilyen könnyen megalkuszik, nem való 
egy város vezetésére különösen akkor, 
amikor a közönség érdekeit mindig mel­
lőzve, csak a saját érdekeit keresi.

Vakmerőségében határt nem ismer és 
mindenre kész, tehát erkölcsi kötelessége 
városunk minden polgárának odahatni, 
hogy ilyen embertől városunkat megsza­
badítva, annak felvirágozását biztosítsuk.

A nagybirtok és kisbirtok.
Nemrégiben rémhírek járták be az országot, 

valósággal alármirozták a kormányt és a ható­
ságokat. Aratási sztrájkról szóltak ezek a rém­
hírek, pusztulással fenyegetvén a nemzeti ter­
melésnek javát. Annál megdöbbentőbb hatása 
volt e vészkiáltásoknak, mert esztendők sora 
óta nem Ígérkezett olyan jó termés, mint az 
idén. A május kitünően bevált az ő bőséges 
esőzéseivel és mint a földmivelésiigyi miniszté­
rium hivatalos becslése következtetni enged, csak 
búzában hat-nyolc millió métermázsa többletet 
várhat a magyar gazdaközönség. A jó termés 
tudvalévőén nemcsak a gazdasági körökben 
érezteti áldásos hatását, de kiterjed az a keres­
kedelemre és iparra is, egyáltalában a közgaz­
daság minden ágára és igy bízvást állíthatjuk, 
hogy akkor boldog a magyar, ha jó termése 
van. Ezt az országos áldást látszott megsemmi­
síteni az a riasztó híresztelés, hogy az ország 
földmives munkássága el szándékozik dobni a 
kaszát, illetve olyan magas munkabéreket kö­
vetel, hogy azok mellett a gazda nem találhatja 
meg számadását. Szocialista izgatásnak tudták 
be a rémhír terjesztői az aratási sztrájkkal való 
fenyegetést. E rémhírek nyomán megindult a 
hivatalos vizsgálat a földmives munkások szer­
vezetei ellen, de e vizsgálat azt derítette ki, 
hogy aratási sztrájkról szó sincsen, ami sztrájk­
mozgalom itt-ott egyes uradalmakban előfordult, 
az évente megismétlődni szokott jelenség, amely­
nek országos fontosságot tulajdonítani nem lehet 
és nem is szabad. Nagy örömére és megnyug­
tatására volt ez a vizsgálat a gazdaközönségnek.

Érdekes jelenség, hogy az aratási sztrájkról 
minden nyáron forgalomba hozott alaptalan rém­
hírek az Omgéből, a nagybirtokosok és latifun­
diumok testületéből indultak ki. A tendencia 
nyilvánvaló. Az, hogy kormányt és a hatóságo­
kat a mind jobban erősbödő munkásszervezke­
dés ellen akcióra késztesse. Helytelenül teszi 
ezt az Ginge, mert amidőn a gyülekezési jog 
ellen való eljárásra próbálja rávenni a kormányt 
és a hatóságokat, akkor a jogrend ellen vét. 
Helytelenül teszi az Omge azt is, hogy magát 
tolja fel a kis és középbirtok hivatott érdekkép­
viseletének, mert az Omgében tisztára nagybir­
tokosok játszók a vezetőszerepet és régen be 
van már bizonyítva, hogy a nagybirtok érdeke 
sok tekintetben nemcsak, hogy nem azonos a 
kis és középbirtok érdekével, de egyenesen el­
lentétes. Mert a nagybirtok, amely Magyarország 
termőföldjének több mint (»0 százalékát teszi ki, 
amely rettentő terrénum háromezer és néhány 
száz állampolgár tulajdonát képezi, leküzdhetet­
len akadálya annak, hogy a kishirtokok száma 
gyarapodjék. Tapasztalás igazolja, hogy a nagy­
birtok a körülötte fekvő kisbirtokokkal szemben 
felelte iilojális magatartást tanúsít, mert a köz­
terhek és közszolgáltatások aránytalanul nagyobb 
reszel a községekre cs a kisgazdákra hárítja. 
Ezenfelül hogy a munkabérek fölött való feltét­

len rendelkezést magának biztosítsa, magába 
igyekszik olvasztani a kishirtokot, hogy más 
munkaadó azon a környéken ne legyen és igy 
a napszámosnak s aratónak ne legyen válasz­
téka a munkavállalásban. Az agrárius urak köz- 
gazdasági irói az egész világon könyvtárakat 
írnak össze arról, hogy a nagybirtokra milyen 
óriási szükség van és elméletük abban csúcso­
sodik ki, hogy akkor lesz igazán boldog Ma­
gyarország, ha itt csupa nagybirtok lesz. Elég 
merészek a nagybirtokosok ahhoz is, hogy az 
ő gyarapodásukat egyenesen a haza föltétien 
üdvének minősítsék.

Holott az élet igazságai azt bizonyítják, hogy 
a nagybirtok mellett sem a kisgazda, sem a 
kisbirtokos, sem a munkás prosperálni nem tud, 
mert már a dolog természetéből folyik, hogy a 
nagy, az erős elnyomja és kiszívja a kicsinyt, 
a gyöngét.

Igazság az, hogy a kisbirtokos társadalom, 
amely az ország népességének 40 százalékát 
alkotja, csakis úgy boldogul, ha földjeit meg­
tarthatja és megszaporitja, ha a munkások kö­
zül a törekvőknek és takarékosoknak mód ada­
tik arra, hogy maguknak földet szerezhessenek. 
Már pedig ennek a törekvésnek a nagybirtok 
föltétien útját állja. A kisbirtokosoknak és mun­
kásoknak arra kell törekedniük, hogy parcellá­
zás utján földhöz jussanak !

Itt nálunk is már két Ízben Ludrovai Tóth 
István mérnök által gr. Károlyi Sándor tulajdo­
nát képező Erzsébet és utóbb a márnái rét 
parcelláztatott és a kisbirtokosoknak majdnem 
holdanként eladatott.

1890-ben ugyancsak Ludrovai Tóth István 
mérnök lépéseket tett aziránt, hogy akk >r a 
szintén gr. Károlyi Sándor birtokát képező Felgyő 
uradalom is parcelláztassák. Erre vonatkozólag 
az engedélyt a tulajdonostól meg is kapta, de 
a csongrádi gazdaközönség körébeni puh-ito- 
1 ód zásai nem vezettek eredményre a megvételt 
illetőleg. Petiig abban az időben a mostani föld­
árakhoz képest igazán olcsón juthatott volna 
Csongrád közönsége a felgyői földekhez.

Nálunk is, mint mindenütt az Alföldön, a 
népesség annyira clszaporodott, hogy a polgárok 
földvásárlási ambícióikat már igen nehezen, avagy 
éppen nem bírják kielégíteni.

Tehát nemcsak ezen törekvést előmozdítva, 
hanem a fentebb jelzett bajokat is előre orvo­
solva igen aktuális volna a felgyői uradalom 
parcelláztatásában lépéseket tenni. Ez annál 
könnyebben volna kivihető, amennyiben a fel­
győi uradalom gazdát 'cserélne, nem tartatik ab­
ban a becsben, amint azt a régi birtokos tar­
totta.

E lépéseket természetesen Csongrád község 
elöljáróságának kellene megtenni, mert nyilván­
való, hogy amikor ezt megtenné, akkor az egész 
közönség érdekében járna el s Csongrád közön­
ségének újabb vagyonosodási utat nyitna.

A Tisza-köröszugi ármentesitö 
társulat székhelykérdése.

A társulat székhelyét oda szokták he­
lyezni, hol a legtöbb ártéri birtokos la­
kik és ahol a társulati tisztviselőkkel a 
folyam mérnökség s a kormány legköny- 
nyebben érintkezhetne, ahol a társulati 
tisztviselők bizonyos magasabb fokú kul­
túrát elért községi élet körében állandósít­
hatok és gyermekeiket iskoláztathatják is.

Ily közszempontokból ítélvén meg ti 
kérdést, kétségtelen, hogy a Tisza-körös­
zugi ármentesitö társulatnak székhelye, 
az összes érdekelt községek között, egye­
dül és kizárólag csakis Csongrádon lehet 
végleg elhelyezhető. Annál is inkább, 
mert Csongrád község képviselő testületé 
most már hajlandónak nyilatkozott a tár­
sulat részére hivatalos helyiségeket bér­
mentesen adni.

Egyénenként a társulati érdekelt birto­
kosok, községi illetőségeiket tekintve, úgy 
oszlanak meg, hogy Csongrádon 1052, 
Szentes 97, Tiszaugh 72, Tiszasas .'591,

Csépa 560 és Szelevénycn ,‘308 birtokos 
lakik.

Vagyis Csongrádon lakik aránylag a 
legtöbb ártéri birtokos és egymagában 
egyetlen másik érdekelt községnek sincs 
annyi árterülete mint Csongradnak.

Már most nézzük tovább a kérdést 
elfogulatlanul.

Versenyeznek a székhelyért Csongrád, 
Csépa és Szclcvény.

Hát kérdjük, hogy népesség, kultúra 
és hozzáférhetőség tekintetében csak 
szóba is hozható-e Csépa vagy Szelevény 
községe Csongráddal szemben ?!

Csongrádnak van vasúti és hajóköz­
lekedése. Vannak iskolái, kényelmes ven­
dégfogadói s itt kap a táráidat díjmen­
tes hivatalos helyiségeket.

És ezen előnyökkel szemben, kérdez­
zük, mit kaphat a székhelyért Csépa és 
Szelevény községektől ?

Ne legyünk tehát elfogultak, vezesse­
nek bennünket kizárólag az igaz közér­
deknek szempontjai és akkor nem lesz 
nehéz senkinek megnyugodnia abban, 
hogy elvégre oldassák már meg helyesen 
a székhelynek kérdése és mondassák ki 
a társulat közgyűlése által, hogy a tár­
sulatnak állandó székhelye Csongrádon 

1 legyen.

HÍREK.
Ki lesz a főispán ? Ez évi junius hó 17-én 

megjelent A. E. irja, hogy dr. Szarka Mihály 
ügyvédet nevezi ki a belügyminiszter Csongrád 
vármegye főispánjának. Ez mindenesetre nagy­
szerű lenne Csongrádra nézve, mert dr. Szarka 
Mihály mint a helybeli 48-as párt elnöke sok 
tanújelét adta már eddig is érzelmei magyarsá­
gának. Több mint bizonyos, hogy e vármegye 
tisztikarát kellőleg kitanitaná, hogy hogyan kell 
a magyarság érdekében harcok idején lándzsát 
törni. Mi őszinte örömmel vennénk e kinevezést 
annál is inkább, mert dr. Szarka Mihály tekin­
tettel lévén e vármegye eladósodott népére, 
minden községben felállítana a községi takarék- 
pénztárakat. Bár örömmel vettük tudomásul e 
hirt, lehangolt bennünket az az információ, hogy 
dr. Szarka Mihály habár kombinációban lenne 
is a főispánná való kineveztelése, legnagyobb 
sajnálatára nincs abban a helyzetben, hogy azt 
elfogadhassa.

Községi közgyűlés. A legutóbb tartott köz­
ségi közgyűlés tárgysorozatának egyik érdekes 
pontja volt az állami iskolák esetleges átvétele 
községivé. A közgyűlés dr. Szarka Mihály 48-as 
pártelnöknek indítványát fogadta cl, amelyben 
egy bizottság kiküldésével javasolja megállapí­
tani azt, hogy városunkra nézve jobb lesz-e, 
ha az iskolákat községivé tesszük. Többeknek 
megnyugtatásául annyit mondhatunk, hogy a 
kiküldött bizottság úgy a városra mint a tanító 
testületre nézve csak a legjobbat javasolhatja.

Duna-Tisza csatorna. Folyó hó 20-án kez­
dődött a kereskedelemügyi minisztériumban a 
Duna-Tisza csatorna ügyeben egybehívott szak- 
tanácskozmány, amelyen Kossuth Ferenc keres­
kedelemügyi miniszter személyesen cin ikölt. Az 
ügy fontossága érdekében, amely majdnem vá­
rosunk létkérdése, felhívjuk országgyűlési kép­
viselőnk ügyeimét arra a körülményre, hogy ha 
már eddig nem is tettek lépéseket e nagy fon­
tosságú kérdésben, legalább az utolsó pillán itban 
amikor minden kockán van, kérjük annak meg­
tételét, mert városunk érdekei a lehető legrosz- 
szahbul állanak. E nagy fontosságú ügy megvi­
lágításában lapunk már sokat telt, de miután 
az ily fontos kérdésben ha bármennyit is teszünk 
is mind kevés, azért lapunk jövő számában 
megkezdjük e csatorna bővebb technikai, kul­
turális és közgazdasági ismertetését.

Sziniigyi bizottság megalakulása. E hó
21-én Nyiry Gyula tiszteletbeli főszolgabíró kez­
deményezésére megalakult a sziniigyi bizottság. 
Az ülésnek első tárgya a tisztikar megváltasz-

\
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tásu volt. Az összejött bizottsági tagok egyhan­
gúlag elnökké Nyiry Gyulát, nlelnökké Egvessy 
Lászlót és jegyzőnek dv. Hollósy Istvánt válasz­
tották meg. Második tárgy: Az elnök felszólí­
tására a jelenlévő Bende Ödön társulati titkár, 
az előadandó darabok két heti műsorát terjeszti 
elő. A bizottság elfogadja a műsort azzal a kikö­
téssel, hogy János vitéz helyett bemutatóul a 
GUI Baba játszassák. A cserét a színtársulat 
nevében Bende Ödön titkár elfogadja és Így a 
következő színdarabok lesznek előadva : Gül Baba, 
Katalin, Csöppség, Hajdúk, János vitéz, Kmolen 
Tóni, Drótostót, Legvitézebb huszár, Helyre asz- 
szony stb. Harmadik tárgya színházi ülőhelyek 
árainak megállapítása. Többféle indítványok és 
felszólamlások után egyhangúlag elfogadta a 
bizottság, hogy az oldalszékek és a szemben 
levő négy első sor 1 korona 50 fillérben, még 
a többi ülőhelyeket és állóhelyeket egy koronában, 
a karzat jegyek pedig 40 fillérben állapíttatnak 
meg. A gyermekek minden jegynek felét fizetik. 
Az indítványban az egy koronás ülő és álló­
helyek egy árbani állapításának mcgokolásául 
az hozatott fel, hogy a múlt tapasztalataiból 
okulva nem helyes különbséget tenni a hátsó 
ülések és az állóhelyek áraiban azért, mert nem 
csak számtalanszor, hanem majdnem mindig 
megtörtént az, hogy az állójeggyel bírók nagy 
kényelmesen elhelyezkedtek az ülőhelyekre és 
azt csak erősebb felszólamlások után engedték 
át jogos tulajdonosainak, llyképpen az állóje­
gyek küszöböltettek volna ki, de amennyiben a 
szárítatlan ülőhelyek elfoglaltatnának, a később 
jövők ülőhely hiányában állni kénytelenek, habár 
ülőhely jeggyel bírnak is. Az egészben tulajdon­
képpen csak az esetleges kellemetlenségek keriil- 
tetnek ki. Negyedik tárgy: Tekintve azt, hogy 
Csongrádon a színházlátogató közönség még 
mindig nem oly nagy, hogy a város lakossá­
gának számával aránylanék, a sziniigyi bizott­
ság elhatározza, hogy a színészet pártolása és 
ez által a közművelődés nagyobb aránybani 
terjedése elősegítése végett, megkeresi a közsé­
get aziránt, hogy négy egymásutáni héten száz­
száz koronával segélyezze a község a társulatot, 
amely összegek ellenében a színigazgató min­
den héten egy-egy hazafias darabot előadva, a 
községnek az összes színházi jegyeket kiosztás 
végett átengedi. Ötödik tárgy: elnök indítványozza, 
hogy a sziniigyi bizottság minden csütörtök dél­
után 4 órai kezdéssel ülést tartson, amelynek 
elfogadása után ülést bezárja.

— Tanitógyíilés. A csongrádi járásköri tanító­
egyesület f. hó 20 én d. e. 9 órakor Csanytelek 
község központi iskolai tantermében rendes köz­
gyűlést tart, melyre a járáskör tagjait a járás­
köri elnök meghívja.

— Hidegvizkúra. Tudvalevő dolog, hogy 
ma már majdnem minden betegséget hidegvíz­
zel gyógyítanak az orvosok. Legyen az hűtés, 
csiiz vagy rheunta, úgyszólván nincs is a hideg­
víznél biztosabb és sikeresebb gyógyítása. Ezért 
nagy dicséretet érdemelnek Eszes Mátyás és 
Fiai csongrádi fürdőtulajdonosok, amiért kád­
fürdőjükben hidegvizgyógykurát is berendeztek, 
amivel ismét bizonyítékát látjuk, hogy nap-nap 
után igyekeznek fokozatosan emelni fürdőjük 
eddig is elsőrendű színvonalát. Most már lehe­
tővé tették, hogy esúzos, rheumás, ideg-, láb- 
és Ízület betegeinknek nem kell más idegen 
gyógyintézetekhez fordulni, hanem sokkal keve­
sebb költséggel ugyanazon eredményt itt is meg­
találják. A gyógykezelést dr. Dékány Béla fő­
orvos felügyeli, ő látja el receptszerű utasítással 
azokat, kik eziránt nála érdeklődnek, azonban 
felvilágosításért bármelyik helybeli orvoshoz lehet 
fordulni. A kezelést dr. Renner által képesített 
szakember végzi.

—- Helyárak. A csongrádi színkör helyáraira 
vonatkozólag utólag arról értesülünk, hogy az 
igazgató nemcsak a vagyonosabb osztály ülő­
helyeit, hanem a szegényebb osztály részére is 
lefogja szállítani a helyárakat, s igy a 11. oszt. 
ülőhely (számozott hely) (10 kr., számozatlan 
ülőhelyek 40 kr. és állóhelyek 30 kr. lesz.

— Uszótanfolyam. Kovács Henrik bavanistei 
gazdasági szaktanár az idén ismét megkezdi a 
tavaly oly szép eredménnyel végződött úszótan- 
folynmot. Jelentkezni lehet f. hó 25-től, hétfőtől 
kezdve délelőttönként nyolctól tiz óráig a tiszai 
fürdőben. Tandíj tiz korona.

— Az Eszes-féle gőzmalomban pár hónappal 
ezelőtt Kukovee József malommunkást elütötte

a gép, amely után huzamosabban betegeskedett. 
Később jobban lévén munkájába visszatért, de 
ismét hosszabb betegeskedés után folyó hó 18-án 
meghalt. Ez ügyben, hogy nincs-e okozati össze­
függés a sérülés és halál között, orvosrendőri 
vizsgálat tartatott, amely a halál okául tüdű- 
gümőkórt állapított meg.

Tűz. Folyó hó 10-án Táborosi István er­
zsébeti szőlőjében az istálló leégett. A lia szúnyog- 
füstölés után vigyázatlanságból a parazsat nem 
locsolta cl teljesen, aminek folytán a szalma 
lángba borult és a bent levő egy darab 300 
korona értékű ló is bentégett. Az épület bizto­
sítva nem volt.

— A holt szezon vagy ugorka-idény lassan- 
kint ismeretlen fogalommá válik. Evek óta épen 
nyáron történnek a legszenzációsabb események. 
Nincs is már intelligens újságolvasó, aki a mezei 
munkák vagy fürdőre utazás címén akár qsak 
egy hóra is abbahagyná az ujságjáratást. Mert 
teljesen fölösleges is volna ez, amikor a kiadó- 
hivatal mindenkinek utána küldi a lapot akár 
külföldre is, akár minden héten máshova is; úgy, 
hogy ma már nem kell az olvasónak megszo­
kott lapját nélkülözni még utazás közben sem. 
Azért nem mulasztjuk el olvasóink figyelmét ti 
„Pesti Hirlap“-ra felhívni, mely kedvelt napi­
lapunk a félévi forduló alkalmából érdekes dol­
gokat igér. Igv uj regényt Gárdonyi Gézá-tól, 
ma legnépszerűbb, legkiválóbb szépirodalmi Írónk­
tól; novellisztikus tárcákat Tóth Bélától, aki 
évek óta hűtlen e műfajhoz s most visszatér 
első szerelméhez; tárcákat, elbeszéléseket, raj­
zokat továbbra is Szabóné Nugáll Jankától, Lux 
Torkától, Holtai Jenőtől, Kazár Emiltől, Szoma- 
házy Istvántól, Abonyi Árpádtól, Szántó Kálmán­
tól, stb. A jövő félévi előfizetők megkapják ka­
rácsonyi ajándékul a Pesti Hírlap 1907-ik évi 
naptárát is és féláron fizethetnek elő a Divat 
Salon című kitűnő divatlapra. A Pesti Hírlap 
előtizetési ára félévre 14 korona, negyedévre 7 
korona, egy hóra 2 korona 40 fillér. A Divat 
Salonnal együtt negyedévre í) korona. Kívánatra 
mutatványszámokat is küld a kiadóhivatal: Buda­
pest, V., Váci-körut 78.

Lovak és emberek. A csongrádi elöljáró­
ságot egyik laptársunk megható előzékenységgel 
apostrafalta azért, hogy a lóistállókat a nagy 
udvarra helyezte el, de a gyermekeket a sze­
métdomboktól körülvett kis udvarházba zsuf- 
folta be, ahova a járványos betegségek minden 
évben leghamarabb látogatnak el, s hurcolják 
a temetőbe áldozataikat. Laptársunk azzal végzi 
sorait, hogy miért legyen különb a falu, mint 
az országos kormány, amely az állatok egész­
ségére többet ad, mint az emberekére. Most ol­
vassuk a „Nap“-ban a következő rövid hirt : 
Nevelés. Állami lótenycszintézet 0,574.870 ko­
rona, elemi népoktatás a múlt évben <5,(1(12.800 
korona. Tehát csak százezer Toromnál költ az 
állam többet a népoktatásra, mint a lovakra. 
Es igaza van. Egy elemi iskolai gyerek még 
sohase nyert Derbyt !

Szerkesztői üzenetek.
Árm. társ. cikk Írójának. Az inkognitot teljes valóságá­

ban megtartottuk. Nagyon köszönjük. Lapunk iránti jóaka­
ratát máskorra is kérjük.

G. Gy. Budapest. A megbeszélteket teljesítettük. Most 
már csak rajtad a sor, hogy az igéiteket megkaphassuk.

K. J. Győr. A jó barátot nem felejtjük el. Nagyon örü­
lünk, hogy előfizetőink között látjuk. Írhatna valamiről.

Kiadók és laptulajdonosok: BOZÚ ÉS JUSTIN.

Hozó és Justin könyvnyomdája.

241 í)| 11)0*5. tkvi szám.

Árverési hirdetményi kivonat.
A csongrádi kir. járásbíróság mint telek­

könyvi hatóság közhírré teszi, hogy a Csongrád 
városi takarékpénztár vegrehajtntónnk Heringer 
Ferenc csongrádi lakos elleni 4000 korona hát­
ralékos tőke és jár. iránti végrehajtási ügyében 
a szegedi kir. törvényszék területén lévő s a 
csongrádi 47(111 számú betétben AI 1, 2. sor­
szám alatt felvett 32, 33 hrszámú, végrehajtást 
szenvedő nevén álló ház és kert 3(140 korona 
kikiáltási árban, a 233(15)0(5. számú végzéssel 
özv. Heringer Gáborné Szegedi Szabó Julianna 
javán: bekebelezett holtigtartó haszonélvezeti

jog épségben tartása mellett 1906. évi julius hó 
17-ik napjának délelőtti 9 órájakor a csongrádi kir. 
járásbíróság árverési helyiségében árverés alá 
fog bocsájtatni, ha azonban az ingatlanokért a 
szolgalmi jogot megelőző tehertétel fedezésére 
szükségesnek mutatkozó 4000 korona be nem 
Ígérteinek, akkor az ingatlanok a szolgalmi 
jogra való tekintet nélkül s a kikiáltási áron 
alól is elfognak adatni.

Venni szándékozók tartoznak a kikiáltási ár 
10"o-át készpénzben vagy óvadékképes érték- 
papában a kiküldött kezéhez letenni, vagy neki 
a bíróságnál előlegcsen letétbe helyezett bánat­
pénztől kiállított elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Csongrádon, 1000. évi április hó 28-án.
A csongrádi kir. járásbíróság mint telek­

könyvi hatóság.
Chamilla

kir. járáshiró.

2007(15)00. tkvi szám.

Árverési hirdetményi kivonat.
A csongrádi kir. járásbíróság mint telek­

könyvi hatóság közhírré teszi, hogy dr. Vida 
Sándor ügyvéd végrehajtatónak, úgy a csatla­
kozott Kovács József végrehajtatónak- Német 
Rókus és neje Gulyás Rózái elleni végrehajtási 
ügyében a szegedi kir. törvényszék területén 
levő s a csongrádi 48(111 számú betétben Af I. 
sorszám alatt felvett 1570 hisz. Német Rókus 
és Gulyás Rózái nevén álló ház VII1|I54 szám 
alatt udvarral a belsőségben ltlOÖ korona kiki­
áltási árban 1906. évi augusztus hó 7. napján 
délelőtti 9 Órakor a csongrádi kir. járásbíróság 
árverési helyiségében árverés alá fog bocsájtatni 
s a kikiáltási áron alul is el fog adatni.

Kelt Csongrádon, 190(1. évi május hó 8-án.
A csongrádi kir. jbiróság mint tkvi hatóság.

Chamilla
kir. járáshiró.

Nöorvosi rendelő intézet
Szentesen

(Kossuth-tér. Református templom mellett.)
Értcsittctnek a t. csongrádi és vidékebcli női 
betegeink, hogy a gyógykezelés tartamára való 
itt tartózkodásra is gondoskodás történik ezen­
túl olcsó (heti 1 —2 Irt) magánlakásokról. A 
bejáró betegek részére a esongrád-szeutesi om­
nibusz közlekedés igen kényelmes, mert itt ál! 
meg az intézet előtt pár lépésnyire. Dr. Molnár 
Albert, k. i. k. egészségtan tanár, volt bpesti női 

klinikai orvos Tauffer prof. osztályán stb.

****************
Sok millió előkelő urhölgyl* 
használja a világhírű

FÖLDES-féle

Margit-Grém
kitűnő hatású nrckenőesüt, mely

zsirtalan, ártalmatlan s rögtön 
szépít.

A Földes-féle Margit-Crérac gyorsan és biztosan 
ható szer szeplök, májfoltok, böratkák, pattaná­
sok, kiütések s mindennemű bőrbaj ellen. A világ 
legelőkelőbb hölgyei használják es elragadtatás­
sal beszélnek annak páratlan es esodás hálásá­
ról. bgy tégely elhasználása után erről mindenki 
meg fog győződni, de óvakodni kell hamisít­

ványoktól.

5
*
*
*
*
H
*
*
I#

Ära : hi» tégelg 1 hor., nagg fógelg 2 
hor., Margit-szappan 70 fill., Margit- 

I púder 1 hor. 20 fill., Margit-arcviz 1 hor., 
Marglf-fogpép 1 hor.

Készíti :

FÖLDES KELEMEN
ggóggszerész HRHDON.

6 koronás rendé esek bér mentve küldetnek.

Kapható Csongrádon: Balkányi Lajos. 
Barna Henrik és Wiesner Lajos gyógy­

szertárában.
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Községi hirdetmények.
A törvényen kivtili állapot megszűnte követ keztéhen az 

1905. és 1900. évi föld, ház, I , II. és IV. osztályú kere­
seti adok az 1905 évi általános jövedelmi pötadó, az 1905. 
évi országos betegápolási pötadó kivetési lajstromok, az 
1905. és 190(1. évi liadmentessegi kivetési lajstrom, vala­
mint az ezen adónemekre idoközönkint kiadott potlajstro- 
mok a községháza számtiszti szobájában 190(1. év június 
hó 25-tŐl kezdve egymásután következő S napon keresz­
tül vagyis 1900. év julius hó 2-áig közszemlére ki lesz­
nek téve. Miről az adózók azon figyelmeztetéssel értesit- 
tetnek, hogy a sérelmesnek vélt kirovások ellen azon adó­
zók, kik az illető kivetési lajstromban tárgyalt adónemek­
kel azelőtt is meg voltak róva, a közszemlére kitétel nap­
jától, azon adózók pedig, kik e kivetési lajstromokban első 
Ízben fordulnak elő, adótartozásuknak az adókönyveeske- 
hen történt bejegyzését követő naptól számított 15 nap 
alatt akar az elöljáróságnál, akár a pénziigyigazgatoságnál 
felszólamlással élhetnek.

A szegedi kir. pénzügyigazgatóság 26240,111. 1906, sz. 
rendeleté következtében értesittetik az adófizető közönség, 
hogy az 1905. cs 1906. évi 111. osztályú kereseti, valamint 
a nyilvános számadásra kötelezett egyletek és vállalatok 
adóira vonatkozó javaslatokat tartalmaz«) kivetési lajstro­
mok az 1906. évi június hó 25-t«Sl kezdődő 8 egymásután 
következő napon vagyis 1906. óv julius hő 2-áig a köz­
ségháza számtiszti szobájában közszemlére ki lesznek téve. 
Kzen kivetési lajstromokat mindenki megtekintheti s jogá­
ban áll a saját és mások adójavaslataira közszemlére kité­
tel ideje alatt a kir. pénzügyigazgatóságlioz Írásban vagy 
annak idején az adókivető bizottság előtt szóval vagy írás­
ban cszievételeit megtennie.

Eladó ház.
Mészáros József Uri-utcában levő Kammurer-féle 
háza örökáron eladó. Az árának egyrésze vevő­
nél maradhat. Ára iránt értekezhetni a tulajdo­

nossal Herke-gőzmalonmál levő lakásán.

Egy jó házból való fiú Szabó 
Géza rőlös üzletében fölvétetik.

8485 1906.
Hirdetmény.

Csongrád község elöljárósága faragó Antalnak a márnái 
tanyájától a tiszaold.ili agyagolt útig, illetve Keller János 
tanyájáig elhúzódó keresztútnak 2550 folyó méter hossz­
ban és 8 méter szélességben leendő kiagyagoltatasát tervezi.

Kzen kiagyagolási munkálat alulírott jegyző hivatalos 
helyiségében 1906. évi június hó 25-én (hétfőn) délelőtt 
10 órakor megtartandó nyilvános árlejtésen a legolcsóbb 
ajánlatot tevőnek fog átadatni, Útónjaidat ügyelőmbe nem 
vétetik. Bánompénz 209 korona.

Csongrád, 1906. június hó 16-án.
Kovács, jegyző.

E

A már .32 éve :i ke­
rékpár világot uraló ere­
deti angol
Helical Premier
The Champion

kerékpárokat dupla harang csapággyal .3 évi 
jótállással, minden árfelemelés nélkül, szigo­
rúan az eredeti gyári árakon 12 és lő koronás 
részletre adjuk és

heréhpáralhatrészeket
az egész világon létező összes kerékpárokhoz, 
külső és belső gummik, csengők, lámpák, 
pedálok, láncok, conusok, csészéket stb. óriási 
forgalmunk következtében

30 0 o árleszállítással
szállítunk vidékre és bárhová.

Elsőrendű Singer varrógépek szigorúan 
szabott eredeti gyári árakon 7Ö koronától fel­
jebb havi 8—10 koronás részletre. (Használt 
gépeket becserélünk).
I ánn Ifllzah PC Fia *er<kPár és varrógép
Lány JdKdU ca r Id nagykereskedők.------
Ausztria-Magyamiszág legnagyobb, legmeg­

bízhatóbb és legrégibb kerékpár-raktára.
Budapest, József-hörút 41. szám.
Fiók-üzlet: Baross-u. 4. és 

Budán II.. Zsigmond-u. 9.
Disz árjegyzékünk 700 képpel 

ingyen és bérmentve.
Javításokat saját műhelyeinkben 
szakértelemmel olcsón csináljuk.

ladó 
h áz.

Pozsár József épí­
tésznek Úri-utca 20. 
sz. alatt lévő háza 
kedvező árért eladó. 
Bővebb felvilágosí­
tást a tulajdonos 

nyújt.

Hirdetéseket

CtAYTON

j a világ összes újság­
jai és naptárai részére 

í a legolcsóbban és leg­
jobban ellát

Eduard Braun
hirdetési irodája

WIEN
I. Rotenturmstrasse 9.

Újság és naptárjegyzék 
hirdetők részére ingyen 

és bérmentve.

CLAYTON * SHUTTLE WORTH"
Budapest, Vóoai.liörtit 03.

által a legjutányosabb árak mellett ajánltatnak:

Locomobil és gőzcséplőgépek,
tzalmakazalozók, járgány-cséplőgépek, lóhere ■ cséplők, 
tisztító-rosták, konkolyozók, kaszáló- és aratógépek, 

»zónagylljtők, boronák, sorvetőgépek, Planet jr. 
kapálók, szecskavágók, répavágók, kukoricza- 

morzsolók, darálók, őrlőmalmok, egyetemes 
aozél-ekék, 2- és 3-vasu ekék és minden 

egyéb gazdasági gépek.

egészségi és kozmetikai szempontból felül- , múlhatatlan.

BRAZAY-féle KÖLNI VÍZ
az illatszerek legkiválóbbja.

Brázay-sósborszesz hn?Zj“-

W’

Szeplős arc cs szeplős kezek ellen; barna nyak, májfoltok és pörsenések ellen' 
borrepedes cs pattanások ellen ; zsíros és izzadt arcbőr ellen ; az arc és a kezek 

bármilyen borhibái és tisztátalanságai ellen leghatásosabb

a Balkányi 
féle KAMILLA-KREM.

Zsirtalan és teljesen ártalmatlan.
Számos elismerő levél bizonyítja 
rögtön szépítő, bámulatos hatását.

Az egyedüli archenöcs, mely szappan és pouder 
használata nélhül is biztos hatású.

áss; BALKÁNYI LAJOS
CSONGRÁDON (Sziváktér),

hol postai megrendelések is naponként, titoktartás mellett eszközöltetnek.

Egy tégely 
ára I kor.

a ..Megváltódhoz cím­
zett gyógyszertárában

TRADE MARK

1806

Csak akkor valódi, ha az 
itt látható törvényes 

védjegygyei van ellátva.


